
ΤΕΛΕΤΕΣ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΒ∆ΟΜΑ∆ΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΑΣΧΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 

Με κάθε ευλάβεια, κατάνυξη και πρωτοφανή συµµετοχή των πιστών, 
γιορτάστηκαν και εφέτος οι τελετές της µεγάλης εβδοµάδας στη Θεσσαλονίκη. Τα 
παιδιά του κατηχητικού, των εφήβων και της νεολαίας προετοιµάστηκαν µε 
ξεχωριστές πνευµατικές εκδηλώσεις για το Πάσχα. Την Κυριακή των Βαΐων ο 
Καθεδρικός Ναός πληµµύρισε από τους πιστούς ενορίτες κάθε φυλής, χρώµατος 
και εθνικότητας, γεγονός που δίνει δικαιολογηµένα στην εκκλησία µας το 
χαρακτήρα της «ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ». 
Τις τελετές πλαισίωσε και εµψύχωσε µε µεγάλη επιτυχία η χορωδία της ενορίας 
υπό την καθοδήγηση του ακούραστου µαέστρου της Αιµίλιος Ζαρφετσιάν.  

Την Μεγάλη Τετάρτη το απόγευµα οι πιστοί είχαν την ευκαιρία εξοµολόγησης 
κατά τη διάρκεια τελετής συµφιλίωσης. Τη Μεγάλη Πέµπτη τελέστηκε η τελετή του 
Μυστικού ∆είπνου, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγµατοποιήθηκε και η τελετή 
του νιπτήρος για να ακολουθήσει και η προσκύνηση του Πανάχραντου Μυστηρίου. 
 



Την ίδια ώρα νέοι και πιστοί αφιερώθηκαν στην προετοιµασία και στολισµό 
του επιταφίου. Όπως και κάθε χρόνο, την Μεγάλη Παρασκευή ο Καθολικός 
Καθεδρικός Ναός έγινε πόλος έλξης για όλους τους ευλαβείς προσκυνητές πιστούς 
της πόλης. Πιστοί συµπολίτες µας προσκύνησαν τον επιβλητικό και πανέµορφο 
επιτάφιο και δεν παρέλειψαν να επισκεφθούν την κρύπτη του Ναού µε τα 
εντυπωσιακά γλυπτά του Πάθους του Κυρίου. Το Απόγευµα τελέστηκε η τελετή 
του ∆ρόµου του Σταυρού και ακολούθησε η Ακολουθία του Πάθους του Κυρίου, η 
Σταυροπροσκύνηση και η περιφορά του επιταφίου στους γύρω κεντρικούς δρόµους 
της πόλης.  

Κατά την Πασχαλινή Αγρυπνία του Μεγάλου Σαββάτου, πλήθος πιστών 
παρακολούθησε την τελετή Ευλογίας του Φωτός και της Πασχαλινής Λαµπάδας για 
να ακολουθήσει η Αναστάσιµη Θεία Ευχαριστία. Ο Καθεδρικός Ναός, ασφυκτικά 
γεµάτος, δεν χωρούσε τους πιστούς, αρκετοί από τους οποίους παρακολουθούσαν 
όρθιοι την τελετή. Η µεγάλη ποικιλία χρωµάτων, εθνικοτήτων και φυλών ανάµεσα 
στους πιστούς, έδωσε πραγµατικά εντυπωσιακό χαρακτήρα τόσο στην Πασχαλινή 
Αγρυπνία όσο και στην Αναστάσιµη Θεία Ευχαριστία που τελέστηκε ανήµερα της 
Κυριακής του Πάσχα. 



 Το Σάββατο που ακολούθησε είχαµε το απόγευµα την τελετή ευλογίας των 
Ελαίων και Καθαγίαση του Αγίου Μύρου από το Σεβασµιότατο Ιωάννη, παρουσία 
όλου του Κλήρου του Βικαριάτου Θεσσαλονίκης. Τέλος, την Κυριακή 10 Απριλίου 
παιδιά του Κατηχητικού Θεσσαλονίκης έλαβαν το Μυστήριο του Χρίσµατος από τον 
Σεβασµιότατο. Απουσίασαν από την τελετή οι νέοι της Θεσσαλονίκης που είχαν 
ενεργό συµµετοχή στην 7η Πανελλήνια Συνάντηση Νέων που πραγµατοποιήθηκε 
στα Ίσθµια Κορινθίας κατά το τριήµερο από 8 έως 10 Απριλίου. 

Με την ευκαιρία αυτή, και εκφράζοντας τα αισθήµατα του συνόλου των 
πιστών και του Ενοριακού Συµβουλίου, θα ήθελα να ευχαριστήσω δηµόσια τον 
ακούραστο Σεβασµιότατο Επίσκοπό µας Ιωάννη για την συνεχή υποστήριξη και 
παρουσία του, τον Εφηµέριό µας Π. Γιάννους, τους Ιερείς µας για την αµέριστη 
συµπαράσταση, την ανιδιοτελή αφοσίωση και προσφορά τους. Ο Θεός να τους δίνει 
δύναµη. Χριστός Ανέστη!  

 


